

Protokoll MV

Mittwoch, 14. März 2018 um 19 Uhr, im Biengut, Heuboden

Erster Teil: ordentliche Mitgliederversammlung

Traktanden

- 1 Begrüssung (Res Zimmermann)
- 2 Änderung der Traktandenliste
- 3 Protokoll der MV vom 8. März 2017
- 4 Aufnahme neuer Mitglieder – Kenntnisnahme
 - 4.1 Einzelmitglieder
 - 4.2 Organisationen und Vereine
- 5 Jahresbericht des Präsidenten (Beilage)
- 6 Rechnung 2017, Revisorenbericht, Decharge Vorstand (Beilage)
- 7 Wahlen
- 8 Tätigkeitsprogramm 2018
- 9 Budget 2018 (Beilage)
- 10 Varia

Traktandum	Verantw.	Datum
1 Begrüssung (Res Zimmermann)		
Die Unterlagen zur MV wurden rechtzeitig verschickt (anfangs Februar) Anwesend: Andreas Zimmermann, Madeleine Renner, Ralf Treuthardt, Katja Gipp, Dalia Schipper, Nicolette Kretz, Jaelle Eidam, Ruth Brühlmann, Edith Olibet, Margrith Beyeler, Werner Augstburger, Sylvia Scheidegger, Sandro Vicini, Miriam Albisetti, Daniel Lamparter, Bert Grob, Dori Grob, Margrit Dutt, Karin Naville, Peter Blaser (KuBA), Rudolf Hurni, Franziska Spiccia, Klaus Junker, Christian Koch, Jürg Moser, Annemarie Masswadeh, Judith Rüeegger, Matthias Keller, Trudi Zumstein Es liegen Entschuldigungen vor: Timur Akcasayar, Annkatrin Graber, Denise Weiss-Born, Bernhard Emch (Emch Aufzüge AG), Thomas Fuchs (SVP), Käser Optik, Nathalie Herren, Beatrice Mazenauer, Bernardo Albisetti, Gerhard Kupferschmid, Anna Schwyter, Otto Wenger, Barbara Deibel		
2 Änderung der Traktandenliste		
keine		
3 Protokoll der MV vom 8. März 2017		
Das Protokoll ist auf www.westkreis6.ch (unter Archiv) veröffentlicht. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.		

Traktandum	Verantw.	Datum
4 Aufnahme neuer Mitglieder – Kenntnisnahme		
<p>Martin Michel, Zimmerwald und Anne-Marie Uehlinger-Scheidegger, Bern Bethlehem gestorben: Würdigung der Gestorbenen</p> <p>4.1 Eintritte natürliche Personen und Paare mit gemeinsamen Wohnsitz 7 Eintritte 1 Austritt</p> <p>4.2 Eintritte Organisationen und Vereine 1 Eintritt: FDP Sektion Bern-West, vertreten durch von Wanzenried Veronika, Niederriedweg 47, 3019 Bern (bez.) Wird von den Anwesenden einstimmig bestätigt</p>		
5 Jahresbericht des Präsidenten (Beilage)		
<p>Res: Kurze Erläuterung Jahresbericht</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mehr intergenerationelle Veranstaltungen - Westwind soll mehr mit Westkreis zusammen auftreten; deren gute Arbeit muss sichtbar werden. Hinweise zu Kurzgeschichtenwettbewerb und Weltspieltag - Umwelttag: spezieller Anlass zusammen mit der Bevölkerung mit Migrationshintergrund <p>Fragen/Diskussion: nein</p> <p>Abstimmung: Genehmigt einstimmig unter grossem Applaus</p>		
6 Rechnung 2017, Revisorenbericht, Decharge Vorstand (Beilage)		
<p>Madeleine:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Erläuterung Jahresrechnungen und Bilanzen Westkreis6 und westwind - Revisorenberichte: werden von Revisor Werner Augstburger vorgelesen <p>Fragen/ Diskussion:</p> <p>1. Abstimmung: Genehmigung Rechnung 2017 und Kenntnisnahme Revisionsbericht Ja: einstimmig Nein Enthaltung</p> <p>2. Decharge an Vorstand Ja: einstimmig Nein Enthaltung</p>		
7 Wahlen		
<p>7.1. Vorstand: Demissionen: Keine</p> <p>Neuwahl: Nicolette Kretz Res: Nicolette Kretz wohnt seit 2 Jahren im Myrtenweg, in Kontakt</p>		

Traktandum	Verantw.	Datum
<p>mit Westkreis 6 wegen Projekt «Out and about», Nicolette möchte sich im Quartier gerne engagieren</p> <p>Wahl: Wer will Nicolette Kretz in den Vorstand aufnehmen? Ja: einstimmig mit Applaus Nein Enthaltung</p>		
7.2. Revisoren		
<p>Revisoren sind bisher für 2 Jahre gewählt gewesen. Werner Augsburger scheidet in diesem Jahr aus. Wir danken ihm herzlich für seine Arbeit, Res überreicht ihm eine Rose. Neu möchten wir uns länger auf die RevisorInnen abstützen. Immerhin ist es immer wieder eine Einarbeitung. Wir möchten sie, wenn möglich für 3 Jahre wählen. Silvia Scheidegger ist bis 2020 gewählt. Jürg Moser ist gewählt bis 2019, stellt sich bis 2021 zur Verfügung. Die Statuten machen diese Anpassung möglich.</p> <p>Fragen? /Diskussion?</p> <p>Wer gibt Jürg Moser seine Stimme? Ja: einstimmig Nein Enthaltung</p>		
8 Tätigkeitsprogramm 2018		
<p>Westwind soll mehr in Öffentlichkeit erscheinen Mitglieder sollen genügend Veranstaltungen haben, dass sich der Mitgliederbeitrag lohnt. Bereits sind 6 Veranstaltungen geplant; es kommen allenfalls noch weitere dazu.</p> <p>Dieses Jahr ist wieder eine Verleihung der Bertha-Medaille; ... bitte Personen melden!!</p> <p>Braubar – Westkreisstamm: 1. März, 18. Mai, 24. August, 9. November, Vorschläge für kulturelle Beiträge gewünscht</p>	Für die Grossen X	17h – 23h
Begrüssungsanlass der Stadt: 3. März und 20. Oktober	Stadt	
Firma Blatter – Betriebsbesichtigung	X	23.März
Sanitätspolizei Bern – Wiederholung der Besichtigung	X	21. April
Weltspieltag – Spielen für Jung und alt (beim Coop Bümpliz)	Kleine/Grosse	30. Mai
Umwelttag – Begehung Gäbelbachtal und Brätle	Kleine/Grosse	2. Juni
Forst – Besichtigung in Zusammenarbeit mit der Burgergemeinde	X	15. Sept.
<p>Kulturanlass (Heubühne) am Generationenparkfest (20 Jahre Stiftung B) Konzert: BALKAN STUBETE mit Appenzeller Echo und Goran Kovacevic</p>	X	20. Okt.
Schlossführung mit Max Werren	X	10. Nov.
Verleihung der Bertha Medaille – Termin noch offen	Jury Bertha	
Samichlous im Bienzgut	Kleine/Grosse	6. Dez
Plus weitere Veranstaltungen in Planung		
<p>Stand Quartierplan: Res orientiert über den Stand des Projekts. Die Sponsoren für das Projekt wurden gefunden und der zugesagte Betrag teilweise bereits einbezahlt. Das Projektteam ist an der</p>		

Traktandum	Verantw.	Datum
Erarbeitung des Inhalts und hat mit dem Grafikbüro bereits erste Gespräche geführt. Das Team wird bei der Erarbeitung des Texts von externen Mitarbeitern unterstützt.		
<p>Westwind – Kampf um den Erhalt des Projektes zus. mit Patronatskomitee: Res informiert über den aktuellen Stand und die Gespräche mit der Stadt.</p> <p>DISKUSSION? / FRAGEN Ist der Westkreis 6 zu bümplizlastig? Zusammenarbeit mit Forum Bethlehem auch bei den Bethlehemer Kulturtagen Erläuterung zu den Veränderungen bei westwind Kooperationen im Jahresbericht klarer darstellen</p> <p>Genehmigung Tätigkeitsprogramm Ja einstimmig genehmigt Nein Enthaltung</p>		
9 Budget 2018 (Beilage)		
<p>Das Budget für Westkreis 6 und westwind 2018 wird von Madeleine Renner erläutert, insbesondere die 30'000 für das Projekt Quartierkarte. Weiter erwähnt wird der kleinere Subventionsbeitrag für westwind.</p> <p>Fragen/ Diskussion</p> <p>Abstimmung: Wer genehmigt die Budgets 2018 Ja: einstimmig Nein Enthaltung</p>		
10 Varia		
Res bedankt sich für gute Zusammenarbeit im Vorstand und bei den Revisoren und stellt Olga Albisetti vor.		

Zweiter Teil: Mitgliederversammlung und öffentliche Veranstaltung

19.45 Uhr Olga Albisetti spielt Schweizerörgeli

Olga Albisetti wohnt in Bümpliz und spielt seit 10 Jahren Schweizerörgeli. Sie hat im letzten Jahr die Schule abgeschlossen und macht nun die Ausbildung zur Fachfrau Gesundheit. Ihr Repertoire mit dem Instrument geht vom Ländler bis zu moderner Volksmusik. Es freut uns sehr, dass sie unsere Mitgliederversammlung musikalisch begleitet.

Anschliessend Apéro, organisiert von Katja Gipp